

爱在镜湖·情定古城

## 镜湖区举行首届大型公益明制集体婚礼

泱泱华夏,国风浩荡,三书六礼,古韵悠长。如今,很多年轻人爱上了喜庆庄重的中式婚礼。为倡导移风易俗,婚事新办、婚事简办的新风尚,1月1日,新年伊始,“爱在镜湖·情定古城”芜湖市镜湖区首届大型公益明制集体婚礼在芜湖古城举行,24对新人身着传统中式服饰,完成明制婚礼仪式,感受“执子之手,与子偕老”的中式浪漫,共同翻开人生幸福的新篇章。

“吉时已到,迎亲啦!”新年的朝阳洒向装点一新的芜湖古城,大红灯笼高高挂起,迎亲的喜乐齐鸣,凤冠霞帔满目红妆。24对新人在亲朋好友的见证下走向幸福:亲迎礼、出阁礼、系连心锁、登长虹门、游花街、撑红伞、挂许愿牌的仪式,仪式大典中行三揖之礼、卸扇礼、合卺礼、佩受礼、执手礼……整场婚礼再现中华服装之华美,华夏礼乐之仪范,气势恢宏的明制婚礼,让新人和现场观众既震撼又感动。

新郎手持红伞,新娘团扇遮面,走过花街红毯,众人向他们抛撒寓意“早生贵子”的花生、红枣,满满的仪式感让新人殷政东、徐尔东欣喜不已,“以前只在电视剧中看过中式婚礼,我和爱人很喜欢传统文化,对中式婚礼很向往,在得知镜湖区要举办中式集体婚礼仪式后,我们早早就在



镜湖区民政局报名参加。今天的婚礼仪式给我们很多惊喜,也让我们感受到中式婚礼共缔白首之盟,赴百年之约的庄重。”

此次镜湖区首届大型公益明制集体婚礼,由芜湖市民政局、镜湖区人民政府主办,旨在弘扬大美中国文

化之精髓,也为倡导移风易俗、婚事新办的新风尚。

记者了解到,近年来,镜湖区民政局以婚俗改革为抓手,破陈规,除陋习,讲文明、树新风,推动了镜湖区移风易俗和文旅融合工作的深入开展。镜湖区民政局副局长王燕表示:“广大青年不仅是经济建设主战场的生力军,更是精神文明建设的实践者。参加此次集体婚礼的24对新人既有来自基层的年轻干部,也有耕耘三尺讲台的辛勤园丁,有来自企业战线的优秀员工,还有金融机构、机关团体的优秀青年。我们举办具有中华传统礼仪文化的中式明制集体婚礼,意在让更多年轻人能爱上我们中国人自己的传统婚礼。我们也真诚的希望,通过这场集体婚礼,进一步推进婚俗改革实践,倡导简约适度、绿色低碳的文明婚俗新风,在传承发展中华优秀传统文化的基础上,努力弘扬文明简约的现代婚礼形式,推动全社会树立正确的婚恋价值导向。”

本次集体婚礼,自2023年10月向社会宣传以来,得到了很多适龄青年的积极响应和踊跃参与。新人殷



政东、徐尔东代表24对新人向芜湖的广大青年朋友们倡议:自觉抵制高价彩礼,以实际行动“倡树婚俗新风,抵制高价彩礼,转变婚俗观念”,展现当代青年崭新的精神风貌,做新时代新风尚的倡导者、传播者和实践者,做移风易俗、文明办事的推动者和引领者,让好家风、好乡风、好民风在芜湖蔚然成风。

记者 顾娅文 汪武 摄

